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Tietoa yrityksille, jotka rekisteröityvät keskitettyyn alv-

minipalvelupisteeseen (MOSS) 

Lisäohjeet – tarkastukset MOSS-järjestelmässä 

 

Uudet säännöt 1.1.2015 alkaen  

Televiestintä-, radio- ja televisiolähetys- sekä sähköisten palvelujen suorittaminen 

kuluttajille verotetaan asiakkaan sijoittautumismaassa (jäljempänä 

'kulutusjäsenvaltio').  

Yritykset voivat nimetä jonkin maan, jäljempänä 'tunnistamisjäsenvaltio',  keskitetyksi 

yhteyspisteekseen alv-tunnisteita, alv-ilmoitusten antamista ja missä tahansa 

kulutusjäsenvaltiossa kannettavan alv:n maksamista varten. Yhteydet hoidetaan yrityksen 

tunnistamisjäsenvaltion verkkosivuston kautta.  

Jotta yritysten olisi mahdollisimman helppo rekisteröityä MOSS-järjestelmään ja käyttää 

sitä, MOSS-tietojen tarkastusta koskevilla ohjeilla täydennetään edellä mainittua opasta 

(erityisesti pk-yrityksiä ja EU:n ulkopuolisia yrityksiä varten). 

Tarkastuksia koskevat ohjeet 

Koska MOSS-järjestelmän alv-ilmoituksiin liittyy useissa kulutusjäsenvaltioissa 

kannettavia veroja, on tärkeää, että kansalliset veroviranomaiset sopivat, 

- kuinka yrityksiin on paras ottaa yhteyttä tarkastuksen aikana  

- millä tavoin yritysten pitäisi toimittaa tarkastuksessa vaadittavat tiedot. 

Tätä varten olemme laatineet muutamia ohjeita perustarkastuksia ja -valvontaa varten 

(nämä ovat pelkkiä suosituksia, joilla ei korvata kansallisia sääntöjä).  

Kunkin ohjeen kohdalla on luettelo maista, jotka ovat ilmoittaneet soveltavansa sitä.  

 

Kuinka verovelvollisiin on paras ottaa yhteyttä tarkastuksen aikana 

a. Ensimmäinen yhteydenotto verovelvollisiin tulisi mahdollisuuksien mukaan 

tehdä tunnistamisjäsenvaltion kautta. Ensimmäisen yhteydenoton jälkeen 

suositellaan tapauskohtaista lähestymistapaa, koska joissakin tapauksissa 

saatetaan tarvita suoraa yhteyttä kulutusjäsenvaltion ja yrityksen välillä.  
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Tämä suositus ei poista kulutusjäsenvaltion veroviranomaisen oikeutta ottaa 

suoraan yhteyttä verovelvolliseen saadakseen asetuksen (EU) 967/2012 

63 c artiklassa luetellut tiedot. Joissakin tapauksissa kulutusjäsenvaltion voi olla 

jopa tarpeen ottaa suoraan yhteyttä yritykseen (esimerkiksi saadakseen 

selvennyksiä jo saatuihin tietoihin).  

Tätä suositusta soveltavat maat  

BE, BG, DK, EE, ES, FI, HR, IE, LT, LU, LV, NL, PL, PT, RO, SE, SI, UK. 

b. Tunnistamisjäsenvaltion tulisi käyttää tavanomaisia kansallisia menettelyjään 

ottaessaan yhteyttä verovelvollisiin, jotka on rekisteröity 

tunnistamisjäsenvaltiossa unionin järjestelmään. Jos kyseessä on käyttäjä, joka on 

rekisteröity tunnistamisjäsenvaltiossa muuhun kuin unionin järjestelmään, 

ensimmäisen yhteydenoton tulisi tapahtua sähköpostitse.  

Tätä suositusta soveltavat maat 

BE, BG, CZ, DK, EE, ES, HR, HU, IE, LU, LV, MT, NL, PL, PT,RO, SE, SI, 

SK, UK. 

c. Jos kulutusjäsenvaltio ottaa yhteyttä verovelvolliseen, tämän pitäisi tapahtua 

verovelvollisen sähköpostiosoitteen kautta (sekä EU:n että EU:n ulkopuolisten 

yritysten osalta). Koska kyseessä on sähköinen järjestelmä ja ensisijainen 

yhteystieto on verovelvollisen sähköpostiosoite, tätä olisi käytettävä 

ensimmäiseen yhteydenottoon, jos verovelvollinen ei ole sijoittautunut yhteyttä 

ottavaan jäsenvaltioon. 

Tätä suositusta soveltavat maat 

BE, BG, CZ, DK, EE, ES, HR, HU, IE, LT, LU, LV, MT, NL, PL, PT, SE, SI, 

SK, UK 

 

Kuinka kauppiailta pyydetään tietoja tarkastuksen aikana 

d. Verovelvollisen ja veroviranomaisen olisi sovittava keskenään paras sähköinen 

tiedonvaihtotapa, joka on kummankin osapuolen käytettävissä. 

 

Yksi mahdollisuus on MOSS-järjestelmän vakiomuotoinen tarkastustiedosto 

(XML-muotoinen SAF-MOSS).  

Jäsenvaltiot hyväksyvät SAF-MOSS-muodon (XML) yrityksen sitä halutessa. 

Tätä suositusta soveltavat maat 

AT, BE, BG, CZ, DK, EE, ES, FI, HR, HU, IE, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SE, SI, 

SK, UK 
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 Heti kun SAF-MOSS-muoto on valmis (niiden tietojen pohjalta, jotka yritysten 

on säilytettävä asetuksen (EU) 967/2012 63 c artiklan nojalla), se asetetaan 

saataville tälle sivustolle. 

 

 


